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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

% PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU) CONVOCATORIA:
£ FASE GENERAL ORDINARIA DE JUNIO

|

: CURSO: 2024-2025
EX MATERIA: MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN.

El estudiante deberd resolver cuatro ejercicios de los propuestos en este examen. Los ejercicios 1,2 y 3 tienen dos
opciones A y B. Solo hay que contestar una de las dos opciones (A o B). Si se contesta a las dos se corregira solo la que
aparezca en primer lugar, salvo que esté tachada. El ejercicio 4 es uUnico y obligatorio. CADA EJERCICIO COMPLETO
PUNTUARA 2,5 PUNTOS MAXIMO. En cada apartado se indica la correspondiente puntuacién. Se adjunta al final tabla de
la distribucion NORMAL por si hiciera falta para algtin ejercicio. Todas las instrucciones son las recogidas en los criterios
generales de evaluaciéon ya publicados junto con los modelos de examenes. Indicamos a modo de recordatorio y resumen:
Criterios generales. Las respuestas de los ejercicios deberan realizarse expresando de forma razonada el proceso seguido
en su resolucion con el rigor y la precision necesaria, usando el lenguaje, la notacion y los simbolos matematicos
adecuados. Se valorara con un maximo de 0,25 puntos en cada ejercicio. Ortografia y redaccidn. Se valorara la correccion
ortografica (grafias, tildes y puntuacién), asi como la coherencia, la cohesion, la correccion gramatical y léxica y la
presentacion. Se deducira 0,10 puntos por cada falta a partir de la tercera. Se podra deducir hasta 1 punto maximo en la
puntuacion final. Materiales. Se permitira una calculadora no grafica y no programable, segin el anexo aprobado y
publicado.

BLOQUE 1
EJERCICIO 1A. [2,5 puntos] a) 1,5 puntos, b)1 punto.
xtkytz=2+k
Considera el siguiente sistema de ecuaciones, donde ke R: 12x-y-kz=1-k

X-y-z=-1

a) Discutir el sistema en funcion del parametro k.
b) Resolver para el caso k=1.

EJERCICIO 1B. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 0,75 puntos, c) 0,75 puntos.

A m 1 B 0 -1 R

i = = conm e

Sean las matrices 0 -ml” 0 2
a) Calcular el valor de m para que se verifique la igualdad A?-A=B.
b) Calcular m para que la matriz A+B-| tenga inversa siendo | la matriz unidad de orden 2.
c¢) Para m=2 obtener la inversa de la matriz A+B-I.

BLOQUE 2
EJERCICIO 2A. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 1 punto c¢) 0,5 puntos.

Dada la funcion f(x)= (x-1)e™ a) Determina los maximos y minimos relativos y los intervalos de
crecimiento y decrecimiento de f(x).  b) Determina la curvatura (concavidad y convexidad) y puntos de

inflexion de f(x). ¢) Calcula la ecuacién de la recta tangente a f(x) para x=1.

EJERCICIO 2B. [2,5 puntos] a) 1,25 puntos, b)1,25 puntos.
Dadas las funciones f(x) =2 y g(x)= x3+x2-2x

i
a) Calcular I((—X))dx b) Calcular el area del recinto limitado por la grafica de g(x) y el eje X.
g(x
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE 3
EJERCICIO 3A. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 1 punto c¢) 0,5 puntos.
- +
a) Comprobar que el plano = x+y-z=3 y larecta r X y_ll = 271 no se cortan.

b) Calcular la distancia entre el plano 11 y la recta r del apartado anterior.

c) Obtener la ecuacion del plano perpendicular a la recta r y que pase por el punto (0,1,-1).

EJERCICIO 3B. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 0,5 puntos, c) 1 punto

Dados los puntos A(1,0,2), B(1,m,6), C(2,1,4) y D(4,3,2). Se pide:
a) Calcular m para que los 4 puntos sean coplanarios.
b) Obtener la ecuacion general del plano ACD.
¢) Para m=2, calcular un vector perpendicular al plano ABC de médulo 4 y calcular el area del triangulo
ABC.

BLOQUE 4

EJERCICIO 4. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 1 punto c) 0,5 puntos

Se sabe que la altura de los estudiantes de segundo de bachillerato de una cierta poblacién se puede
aproximar por una variable aleatoria con distribucién normal de media 174 cm y desviacion tipica 12 cm.
a) Calcular el porcentaje de estudiantes cuya altura esta entre 162 cm y 186 cm
b) ¢Qué altura tendra un alumno si el 67% de los estudiantes miden mas que é1?
¢) Sitomamos una muestra de 1000 estudiantes de esa poblacion ;cuantos tendran una altura superior
a 170 cm?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

BLOQUE 1

Ejercicio 1A
EJERCICIO 1A. [2,5 puntos] a) 1,5 puntos, b) 1 punto.

xtkytz=2+k
Considera el siguiente sistema de ecuaciones, donde k € R: (2x-y-kz=1-k
X-y-z=-1
a) Discutir el sistema en funcion del parametro k.
b) Resolver para el caso k=1.
Solucion:
1 B 1
a) El sistema tiene como matriz de coeficientes 4=|2 -1 -k | v como matriz ampliada
1 -1 -1
1 & 1 2+k
Al/B=12 -1 -k 1-k|.
1 -1 -1 -1
Averiguamos cuando se anula el determinante de A
1 & 1
|A|= 2 -1 —k|=1-FE-2+4142k-k=-Fk"+k
1 -1 -1

|l4=0=-k"+k=0= .ﬁ:[—ﬁ:+1}={}:>{
k=1

Analizamos los tres casos diferentes que se nos plantean.

CASOL k=0 v k=1
En este caso el determinante de A es no nulo v su rango es 3, igual que el rango de AB v
el nimero de incognitas. Fl sistema es compatible determinado (una finica solucion).

CASO 2 k=0
En este caso el determinante de A es nulo v su rango es menor de 3. Analizamos los rangos
de Av AB.
1 0 1 2
La matriz ampliadaqueda 4/5=|2 -1 0 1 |.Triangulamos la matriz.
1 -1 -1 -1
Fila2* — 2 -Fila I*
AlB : 1_ ; f 2ot
o 12 0 2 4
I -1 -1 -1

0 -1 -2 3= MNusvaFila?®
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288 EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Fila3* — Fila 1*

1 -1 -1 -1
-1 0 -1 -2

0 -1 -1 -3—NuevaFila 3

1 0 1 2
=0 -1 2 3=
o -1 =2 -3

Fila 3* - Fila 2* )
0 -1 2 -3 Lot 2
= =0 -1 -2 -3

01 2 3
0 0 0 0->NuevaFilaz2| |0 @ @ 0

Elrango de A v el de A/B =zon iguales a 1 v menores que el nimero de meognitas (3). El
sistema es compatible mdetermmado (infinitas soluciones).

CASO 3 k=1
En este caso el determinante de A es nulo v su rangoe es menor de 3. Analizamos los rangos
de Ay A'B.
1 1 1 3
La matriz ampliada queda 4/ 8B={2 -1 -1 0 |. Tnangulamos el sistema_
1 -1 -1 -1
Fila2* — 2 - Fila 1*
| 1 1 1 3 1 1 1 0
A/B=2 -1 -1 0 |= 2 0 2 6
bt 0 -3 -3 —6—NuevaFila2®
Fila3* — Fila 1*
1 -1 -1 -1 1 1 1 1 3
1 -1 -1 -3 =0 3 3 6|=
T 2 =2 —4—}Hum-aFi]',13‘[ 0 =2 =24
i-Fila3* - 2-Fila2® . L2
0 6 -6 -12 ‘ 1113
=0 6 6 12 =0 -3 5 -6
o0 0 ﬂ—}HumFﬂa?[ L

Elrange de A v el de A/B es 2, son 1guales, pero menores que el mimere de meognitas. El
sizterma es compatible mdetermmado (infinitas soluciones).

Resumiendo: 51 ¥ #0 v k#1 el sistema es compatible determmado (una anica selucion), 51
k=00 k=1 el s1stema ez compatible indeterminado (infinitas soluciones).
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

b) Para k=1 hemos visto que el sistema ez compatible indetermmado. Obtenemos la expresion
de ezas infintas soluciones partiendo del sistema tnangular equivalente obtemido en el

gpartado anterior.
A'F
1 1 1 3
x+y+z=3 I+y+z=3 x+y+z=3
£21—3—3—o.'i:::3_3__‘5 '+_1:-~ =5 =
00 0 0 y-3z= y+z= z=21-y
x=1
= x+y+2-y=I=[x=ll=liy=a :ack
z=1-a
=1
Para k=1 las soluciones del sistema son {y=a [oek
z=21-a
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE 2

Ejercicio 1B
a) 1 punto, b) 0,75 puntos, c) 0,75 puntos.

A m 1 m 0 -1 5
i = = conm <
Sean las matrices b y 0 2

EJERCICIO 1B. [2,5 puntos]

a) Calcular el valor de m para que se verifique la igualdad A2 -A=B.
b) Calcular m para que la matriz A+B-| tenga inversa siendo | la matriz unidad de orden 2.

c) Para m=2 obtener la inversa de la matriz A+B-I.

Solucion:
2) Besolvemos la ecuacion matricial planteada

m 1%m 10 m 17 {0 -1
A —4=5 - =
=8 e (0 o 2
w0 m-m) (m 17 (0 -
=% - = |::~
0+0 D+m"J 0 —mJ 1)

o 0 (m 17 (0 -1 _(wm-m -1 0 -1
= - = |::> ) = =
0 m'J ] —mJ 0o ) 0 m+m 0 ZJ

m=0

m—m=0—=m(m-1)=0—=

(1) {m_1=a+

. —1+3_ —
“1E4T48 123 | =[[=nf
2 - 3

morm=2—rm +m—2=0—m= 5

_=—2=ilﬂ

2

Para que ze cumplan laz dos igualdades debe ser m=1.
Se cumple la izualdad 4° - A= para m=1.

b) Para que la matniz A+ B—J tenga mversa su determinante debe ser distimto de cero.

Determmarmos la expresion de 4+E5-T .
mo o170 -1 /1 0 fm-1 O
A+B-I= + - =
[{l —mJ [{l 2] [l} l] [ 0 —m+1]

Caleulamos el determinants v averiguamos cuando se amula.
m-1 0

m—l=0—=m=1

|A+3—l1=U::{m-1}{-f”+1]=”:"‘{_m+1=u+

Lamatriz 4+ EB—J tiene mversa para cualquier valor de m distinto de 1.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

1 07
c) Para m=2 lamah'izquedad+3—f={ﬂ 1|.Tieneiuve:sa_ana]c:ulanms.
T

1 0

|A+E—H=L °

‘=—1#ﬂ

rey ) e 300 )
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 2A

EJERCICIO 2A. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 1 punto ¢) 0,5 puntos.

Dada la funcion f(x)=(x-1)¢"

a) Determma los maximos ¥ minimos relativos v los mtervalos de crecimiento v decrecimiento de

S,
b) Determma la curvatura (concavidad v convexidad) v puntos de mflexion de fix).
¢) Calcula la ecuacion de la recta tangente a fix) para x=1.

Solucion:

a) Buscamos los valores que anulan la dernvada de la fimcion.

fix)=(x-1)e™ = f(x)=le"+(x-1){-1)e" ={1-x+1)e™ = (2-x)e™™

fx}=0=(2-x)e"=0={e= =0} = 2-x=0=[x=]]
Estudiamos como cambia el signo de la derivada antes v despues de x = 2.

= Enelintervalo {—oo,2) tomamos x = 0 v la derivadavale f(0)=(2-0)e™"=2>0.La
funcién crece en [—%,2).
» Enelintervalo (2,+©) tomamos x = 3 vla derivadavale f(3)=(2-3)e" =—-¢" 0.

La fincion decrece en (2, 4.

} . 4 } r
| 2 3 +

La funcion sigue el esquema siguiente:

La funcién crece en (—e,2) v decrece en (2,+@).

La funcion presenta un maximo relativo enx = 2.
-
Como f{2)=(2-1)e" = l, el miximo relativo tiene coordenadas [2, l)l
e e

b) Para estudiar la curvatura averiguamos cuando se amila la derrvada segunda.
Frix)={2-x)e" = f{x)=(-1)e” +(2-x){-1)e" =(-1-2+x)e™ =(x-3)e™
fr(x)=0=(x-3)e" =0=fe= 20} = x-3=0=>[x=3]

Estudiamos como cambia el signe de la derivada segunda antes v después de x = 3.

+ Enelintervalo (-, 3) tomamos x = 0 v la derivada segunda vale
Fr{0)={0-3)¢" =-3<0. La funcién es concava (n) en {—=,3).
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

* Enelintervalo (3,4 tomamos x = 4 y la derivada segunda vale
Fo(4)=(4-3)¢" =e™ > 0. La fiuncion es convexa (U) en (3,+=].

La funcion presenta un punto de mflexion en x = 3. Para dicho valor tenemos que
f(3)=(3-1)e" -2 por lo que el punto de inflexion tiene coordenadas [331]

g &

¢) La ecuacion de la recta tangente es y— f(1)= /"(1}{x-1).

y=f(=r11)(x-1)

™
—
[y
Py
Il
_——y
|
—
g
w
LS
Il
et
|
=
]
|
o
-
|
[
o —
ot
1l
W | =
P
|
W | —

La ecuacion de la recta tangente a fix) para x=1 es _'-.i=lx—l.
g €

Midximno Pro de inflexidn

- ¥ f —

1 ¥ i

fx)=la-1)e"
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 2B

EJERCICIO 2B. [2,5 puntos] a) 1,25 puntos, b)1,25 puntos.
Dadas las funciones f(x) =2 y g(x)= x3+x2-2x

a) Calcular j@dx b) Calcular el area del recinto limitado por la grafica de g(x) y el eje X.

Solucion:
&) Calculamos la integral pedida.
Slx) o J' 2 o
g{x} X +x =2x
Descomposicion en fracciones simples
.1'"+x"—21=x{:r:+x—2:|=...=.1:|:x—1]||:x+2}
—-1+3
2 =1=I
—li,fl —4(-2) _
r+x-2=0=zx= ( :I= 1£3_] 2
2 2 —1—3__2_1_
s—=-2=
: 1 2 _4. B C _ A{x—1){x+2}+ Bx(x+2)+Cx(x-1]
r+x -2z x{x 1)(x+2) x x-1 x+2 x(x-1){x+12)

x=0-32=-24-4=-1

2= A(x-1){x+2)+Bx{x+2)+ Cx(x-1)={ x=1—>2=33—}3=% =

x=—2—>2=—ﬁC—>C=_T1

= =—+——+
4+x-2x x x-1 x+2

_1 '1..'3 —

3 = J‘—.:ﬁ:+J. J' L5
x x— x+2

- —1ux+§]n{x—l}—%]n[x+2]+ﬂ'
&

b) Hallamos los posibles puntos de corte de la grafica de gix) v el eje X

x=0
=x+x'-2x
gxi * xD }:}I"+x*—h=ﬂ:}x|{x—l]|{x+2]=ﬂ:} x=1
eX > y=
x=-1
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Laregion de la cual queremos hallar el area la dividimos en dos partes v su drea la obtenemos

como el valor absoluto de la mtepral defimida entre -2 v () de la funcion mas el valor abzohito
de la mmtegral definida entre 0 v 1 de la funcion

_r] {I}:ﬁ—j" ' +xt=2xdc= x +Ia _I:'_"
_1g -1 4 3 [ ]

= 2.6667

=[D_;+%a—(ﬁ}—[{'f}d +%—{—zf;=n—[4—§—4}=

| oo

El area del primer trozo de la region tiene un valor de % unidades cuadradas.

4 E| !
_[:El:x}::&'=‘[:x"'+x:—hd:= X I——.tl] =

4 ] 4 3 T =
S Ll p| 8,0 el 2l gae
43 13 713

El area del segundo trozo de la region tiene un valor de il unidades cuadradas.

El area del recinto hmitado por la prafica de gix) v el eje X fiene un valor de
g 5 37 :
§+E—E—3.{IEE umdades cuadradas.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3

Ejercicio 3A
EJERCICIO 3A. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 1 punto c) 0 5 puntos.
a) Comprobar que el plano = x+y-z=3 y la recta » = :g = Lll = Tl no se cortan.

b) Calcular la distancia entre el plano 1 y la recta r del apartado anterior.

c) Obtener la ecuacién del plano perpendicular a la recta r y que pase por el punto (0,1,-1).
Solucion:

a) Obtenemos un punto v un vector director de la recta.

— — Eiol-1

x=0_y-1_z+1_ [E(0.L-])
v, =(3,-1,2)

F=E

3 -1 2
Obtenemos el vector normal del plana.
r=x+y-z=3=n=(L1-1)

Para que la recta zea paralela 2l plano deben zer perpendiculares el vector director de la recta
v el vector normal del planc. Para que esto se cumpla debe ser su producto escalar nulo.

a=(Ll-1) ]
v =(L1-1)(3.-1.2)=3-1-2=0
vr={3,—l,2}}:}ﬂ =L :I

Come vector director de recta v normal del plane tienen producte escalar mulo el planc v la
recta son paralelos o la recta estd contenida en el plano. Comprobamos si el punto P (0,1,-1)

de 1z recta pertenece al plano.

P01
g=x+y-z=3}=;0+1-(-1}=37= No se cumple
iPex?

El punto de 1a recta no pertenece al plano v la recta s paralela al plano.
Larecta v el plano no ze cortan en ningnin punto.

k) Comee 1a recta es paralela al plano 1z distancia de la recta al plano ez la distancia de cualquiera

de sus puntos al plane.
E(0,1-1 0+1+1-3
OLNer | i ay=a(p.r) =Rt ﬁmfdm:ﬁes
xEx+y—z—3=DI «.||i +17+1°

¢) El plano m" perpendicular a la recta r v que pase por el punto (0,1,-1) tiene como vector
normal el vector director de la recta v, =(3,-1,2).

=y, = __1,1}} 7 3x-y+2z+D=0

n
(01T :>|:D1—1}Eﬂ" }:}3-0—1+2{—1}+D=0:}

=-1-24+D=0-D=3=|r3x—y+2z+3=0|

El plano m° perpendicular a la recta r v que pasa por el punto (0,1,-1) tiene ecuacion implicita
Filx-y+2z+3=0.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 3B
EJERCICIO 3B. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 0,5 puntos, c) 1 punto

Dados los puntos A(1,0,2), B(1,m,6), C(2,1,4) y D(4,3,2). Se pide:
a) Calcular m para que los 4 puntos sean coplanarios.
b) Obtener la ecuacion general del plano ACD.

c) Para m=2, calcular un vector perpendicular al plano ABC de médulo 4 y calcular el area del triangulo
ABC.

Solucion:
2) Hallamosz el planc & que contiene los puntes A, C v D.

A(L,02)ex] u=AC=(214)-(10,2)=(LL2) -1

¥y -2
C(2L4)er t=v=AD=(432)-(1,0,2)=(33.0)}=x=:| 1 1 2 |=0=
D(4,3.2)ex| A(L02)ex 3 300

= 0+6y+ 3(z=T] - 3(3=T) +0-6{x—1)=0=>6y—6x+6=0=[r-x—y-1=0]

Para que los cuatro puntos estén en el misme plano el punto B debe pertenecer al plano «
defimide por los puntos A, Cv D

T.x—-y-1=0

1-m-1=0
B[l,m,ﬁ}ex}:} m :}

Para m=0_los puntos A, B, C v D son coplanarios.
k) La hemos obtenido en el apartado anterior ves m:x—y-1=10.
¢) Para m=2 loz puntes tienen coordenadas ACL,0.2), B(1,2.6), C(2.1.4) .

Un vector perpendicular al plane ABC ez el vector |:_Lorma] del plano ABC. Este vector lo
podemos obtener con el producte vectoral 48= AC .

e Be0-a2-034]_gp e .
caid) AC=(2,1,4)—(1,0,2)=(11,2) L1 2

= 4i+4j-2k—4i=4j-2k=(0,4,-2)

Hemos obtenido un vector perpendicular al plano ABC que es ABxAC =(0,4,-2).
También cumplen dicha propiedad todos los vectores v con coordenadas proporcionales a
este: ;'=a['.-1.ﬁ-'xzii-.‘] =(0.4a,-2a).
Hacemos que su médulo valga 4.

v=(0,4a,-2a)

s }:;»,jn#maf +(-2a) =4 l6a +4a =4= 0@ =4
¥ =
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J203
Eln‘enturquehumamnsesm_[ g —”_]

Wa=dma=—mm=tom [.}43#’_ 21"'“ [E-;’f'rﬁt;ﬁ]

Calculamos el area del triangule ABC.
Utilizamos la formula del area de un tniangule defimdo por dos vectores.

B

El drea del tnangulo que forman 4, B}'Ctieneu.uva]nrdeﬁ unidades cuadradas.
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BLOQUE 4

Ejercicio 4
EJERCICIO 4. [2,5 puntos] a) 1 punto, b) 1 punto ¢) 0,5 puntos
Se sabe que la altura de los estudiantes de segundo de bachillerato de una cierta poblacién se puede
aproximar por una variable aleatoria con distribucién normal de media 174 cm y desviacion tipica 12 cm.

a) Calcular el porcentaje de estudiantes cuya altura esta entre 162 cm y 186 cm

b) ¢Qué altura tendra un alumno si el 67% de los estudiantes miden mas que &l1?

¢) Sitomamos una muestra de 1000 estudiantes de esa poblacion ;cuantos tendran una altura superior

a 170 cm?

Solucion:

Sea X = altura en centimetros de los estudiantes de segunde de bachillerato de una clerta
poblacion. X =Ni(174, 12)

a) Calculamos P(162< X <186).

162_”4£Z£186_”4 |=

12 12

P(16251£186j={1‘mﬁ":¢m}=P[

=P(-12Z21)=P(Z21)-P(Z<-1)=P(Z=1)-P(Z21)=

Buscamos en la

=P(Z<1)-[1-P(Z il}]={tah1a N(0,1)

}= 0.8413-[1-0.8413] =[0.6826

o5 oegs 0
06 07§57 0
or 0. T§a0 0,
L1 ] 0, 7ga1 Q
0.9 UR:] 1 Q

[ 1.4 0,8413 0,

b) Deseamos saber el valor de “a” para el que se cumple P(X za)=067.

_ ™
P{Xf_?a]=0.6]‘:>{T;pﬁmm}:>f’[22aI;H =067
a—174 a—-1747 MWiramoz en la
067035 0 Pl Zs- =067
:'{ ZH < }:’ [ o) :'{mblamcn,l:n }
_a-174

= =0 =-a+174=328=|a=174-528=168.72|

12

Matematicas Il. Curso 2024 — 2025. Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

Comunidad Auténoma de EXTREMADURA www.apuntesmareaverde.org.es

ﬂlﬂm
Textos Marea Verde



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

F cng ot oo 0,03 o4

.0 05000 05020 O50B0 0510 05900
o 10,530 05438 O54TE OEIT 05957
az 0s5rE3 05832 058N 05010  0.5p48
i 0217 DB :

El alummno mide 168.72 cenfimetros de altura

c) Hallamos la probabihdad de que un alumne tenga una altura supenior a 170 centimetros.

: 170-174%
P{X > 1'."[]}= {I'ipg'icm} e ' o 4 }—-—J= P{E’ }—D.33]=
hiiramos en la
=P{Z=033)= =|0.6293
{ } {tabIaN[ﬂl:l} }
F 0.on m,01 02 0,03 i,
0,0 5000 35040 0, ROB0 0.J20 05
0,1 i, 545H Rt K] 0,547HA 0.8517 0F
il 10,5753 I5B32 R FT | 0l i 0.k
0,9 Rellabelll Lk i a2 0 B2ad e

De una muestra de 1000 alumnos podemos encontrar 1000 - 0.6293 = 629 alumnos que midan
mas de 170 centimetros.
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R

PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU)
FASE GENERAL
CURSO: 2024-2025
MATEMATICAS II

CONVOCATORIA:
EXTRAORDINARIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cuéles han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregiran las 5 preguntas
que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos.

Ejercicio 1:

Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

Ejercicio 6:

Ejercicio 7

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE OBLIGATORIO

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:
Solucion:
L
El
El
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 2:

Solucion:
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Ejercicio 3:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 4:

Solucion:

El
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Ejercicio 5:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 6:

Solucion:

Si
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Ejercicio 7

Solucion:
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